(Logo de votre OGA)
L’OGA (Dénomination) à vos côtés pour l’ECF


Chère Madame, Cher Monsieur, Chers correspondants,

Comme vous le savez, un nouveau dispositif de sécurisation fiscale a été instauré en janvier 2021 dans le cadre de la loi ESSOC, fondée sur la relation de confiance entre les contribuables professionnels et l'Administration Fiscale : 

L’EXAMEN DE CONFORMITE FISCALE (ECF)

En quelques mots : 
C'est une prestation contractuelle au titre de laquelle un prestataire s'engage en toute INDÉPENDANCE, à la demande d'une entreprise, à examiner la conformité aux règles fiscales de 10 points prévus dans un chemin d'audit. A l'issue des travaux, un compte rendu est établi et transmis à l'Administration Fiscale. Il conduit pour l’entreprise à la suppression des pénalités et majoration en cas de rectification de bonne foi.

Vous êtes nombreux à nous questionner sur cette nouvelle prestation : 
De quoi s’agit-il exactement ? ai-je intérêt à le proposer à mes clients ? comment le vendre ? est-il possible de confier ces travaux d'audit à l'OGA ?

Pour mieux cerner les enjeux de cette mission novatrice, nous vous livrons notre analyse :

Pourquoi proposer l'ECF à vos clients ?

· C’est une obligation dans le cadre de votre devoir de conseil.

· C’est un outil qui accroit la sécurisation fiscale et juridique de vos clients car il réduit leur risque de contrôle et permet la suppression des pénalités en cas de rectification. 

· Vos cabinets concurrents le proposeront et en feront un atout différenciant.

· D’autres prestataires, non partenaires de la profession, moins attentistes, se lancent déjà dans l’offre ECF, et prennent des parts de marché car l’ECF est largement ouvert à la concurrence… 

Comment promouvoir l'ECF auprès de vos clients ?

· Cet ECF est une assurance fiscale pour l’entreprise qui renforce sa sécurité (moins de risques de contrôles).

· L’ECF libère l’entrepreneur de la crainte du contrôle et lui permet de se consacrer pleinement au développement de son activité. Il est plus serein.

· L’ECF permet d’éviter les pénalités et intérêts de retard en cas de rectification sauf mauvaise foi.

· L’ECF permet à l’entreprise de valoriser son CIVISME FISCAL, auprès de ses clients, fournisseurs, partenaires financiers et de l’administration fiscale.

Alors, pourquoi ne pas le réaliser moi-même et le confier l'ECF à mon OGA partenaire ?

Depuis plus de (nb) ans, notre OGA est un PARTENAIRE DE CONFIANCE et travaille en totale complémentarité avec vous pour accompagner et sécuriser le dossier fiscal de vos clients.
Il respecte les limites de son champ de compétences.

L’OGA constitue un TIERS DE CONFANCE reconnu par l’administration fiscale et perçu comme fiable par vos clients. 

En nous confiant la réalisation de l’ECF pour vos clients, adhérents de notre OGA, vous restez sur votre mission de CONSEIL, mission valorisée par vos clients et laissez la mission de CONTROLEUR à l’OGA, du fait de l’obligation de communication du compte-rendu de mission (CRM) à l’administration fiscale.

Vous évitez ainsi plusieurs risques :
· Risque d’incompatibilités entre certains arbitrages effectués par le cabinet,
· Risque de détérioration de votre relation de confiance avec le client.

Vous libérez du temps pour vos collaborateurs qui ont déjà une lourde charge de travail et laissez la place pour le développement d’autres services d’autant plus que la mission ECF sur les petits dossiers semble difficile à facturer au-delà de la mission de présentation et de tenue de comptes car elle correspond, en partie, aux travaux de base de votre cabinet.

Nous sommes à votre disposition pour répondre à toutes vos questions au : 

(N° de téléphone)
(Mail)

Nous restons convaincus de l’intérêt de ce partenariat Gagnant/Gagnant en matière d’ECF et nous vous remercions pour votre confiance.

Le Président de (nom de l’OGA)

Signature 
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